



PING AN CHUANG JIAN



浙

龙游县模环乡:

“互联网+”社会治理的农村模板

本报记者 李洁 通讯员 季君

本报讯 昨天,在龙游县模环乡社会治理综合指挥室里,专门负责指挥平台工作的胡伟东与郑智信,正在2台电脑前忙碌着,查看当天上报的信息,分流交办并跟踪督办待处理事项。对省平安建设信息系统以及视频监控系统进行网上巡查,是他们每日例行的工作。

胡伟东点开了一条信息,新王村有一名网格员通过平安浙江APP,将自己拍下的一处无人清扫的废弃垃圾场照片上传到了指挥平台。胡伟东将这条信息转发给相关部门,立刻有人前去处理,并及时在平安浙江APP上反馈了处理结果。

快速处理事情的背后,是模环乡竭力升级指挥平台、打造“互联网+”模式带来的变化。“处在社会转型时期,信息流通非常重要。”在这样的理念下,今年6月初,模环乡投资20多万元建立了“互联网+”指挥平台。这个35平方米的指挥室内,安装着6.2平方米的高清LED电子显示屏,接入省平安建设信息系统、综治视联网和移动天眼高清摄像头、社会治安视频监控探头、第三方视频监控探头以及应急广播系统等。

“乡里所有工作都可以通过这个指挥平台开展。”龙游县模环乡综治办副主任尹小明介绍,指挥平台上可以看到平安建设信息系统每日更新的内容,也能随时通过视频监控获得动态图像。“每天都有人进行视频巡查,发现问题,及时下达指令,开展处置。如遇重大突发事件,由乡党政主要领导坐镇指挥室,通过音视频实时调度指挥。”

社会治理信息化是一项庞大工程,不仅牵涉众多部门,更涉及“网

上”与“网下”两个维度的统筹。在模环乡“互联网+”社会治理体系中,“网上”统筹靠的是乡社会治理综合指挥室,而“网下”统筹靠的是活跃在基层的网格员们。

据介绍,模环乡将全乡23个行政村划分为64个网格,落实网格指导员23名、网格员64名。同时,由网格员积极发动并物色网格内的群众担任网格信息员。为了将“两网融合”的工作真正落到实处,模环乡制定了《“两网融合”工作考核细则》,对乡全体干部、各行政村主职干部和网格员实行捆绑式分类考核,得分按乡干部全员实事量化考核和村级目标管理责任制考核总分比例换算计人。

在“网格化+信息化”的基础上,模环乡还引入了市场化元素。据介绍,8月底,模环乡与杭州某公司合作,利用这家公司开发的智慧乡镇信息化综合平台,开展民生服务。例如,与浙医一院开展互联网医院服务,不仅在每个村投放先进医疗设备供村民使用,并通过手机端口实现免费专家挂号、视频问诊咨询等。

“我们让网格员担任智慧乡镇民生管家,在收集社会治理信息的同时,利用智慧乡镇APP,开展便民服务、城乡资源对接和公益服务。”省委政法委下派模环乡农村工作指导员周泰石介绍,“这样既可以增加网格员收入,也能够稳定网格员队伍。当然,我们已经制定了服务项目准入制,引进的市场化服务项目,首先报乡综治办审核,通过后才可交给网格员办理。网格员主要是辅助性开展此项活动。”

此外,模环乡还创新平安宣传方式,给每个网格员手机开通了“平安新信”功能,拨打网格员手机时,对方的手机屏幕会直接显示平安宣传的内容,以此提升辖区群众平安建设知晓率和参与率。今年以来,模环乡平安三率测评成绩一直位居龙游县各乡镇(街道)前列。

人大代表请进来

通讯员 顾伟慧

本报讯 今年以来,平湖市、镇两级80余人次人大代表参观了平湖法院新埭法庭的安保设施、立案窗口、调解窗口等,并旁听了案件庭审,监督立案审判工作。

院长王宗明介绍了法庭的基本情况、工作亮点,讲解了近年来审理农村土地承包经营权流转合同纠纷案的相关情况与流转合同风险防范等知识,并听取人大代表们的意见与建议。

“防患于未燃”

通讯员 叶明銮 摄

连日来,临海市杜桥镇发动群防群治力量,对辖区的出租房开展地毯式清查,消除火灾隐患。图为巡防队员会同政府工作人员,收走了容易发生火灾的“热得快”。



“祝你早日再举相机”

本报记者 王志浩 程绍亮 摄

昨日,省政法摄影协会秘书处的工作人员,代表协会全体会员,专程去探望了正在家中养伤的会员孙辉(右),祝愿他快快康复、早日再举相机。

此前,正在杭州下沙七格观潮点进行摄影创作的孙辉,在潮头前救下一个孩子,孩子转危为安,他却被大浪扑倒在地,造成严重骨折(详见本报9月7日2版报道)。

放飞保护动物

曾辰 摄

近日,台州边防支队干江边防派出所民警在辖区夜巡时,发现了两只国家二级保护动物苍鹰、夜鹭,它们因受伤而无法飞行。经过2天的精心照料,受伤的鸟儿恢复健康,图为民警在放飞保护动物。



PING AN GU SHI

警爹到派出所做了一顿猪脚大餐

缪书培 刘燕华

林渝钧是玉环县沙门派出所的一名巡特警队员,连日来一直加班,他的爸爸心疼之下,跑来派出所煮了一顿夜宵,让儿子和同事们好好吃了一顿。

这位爸爸叫林祖标,外号“猪肉标”,在沙门菜场卖了近20年猪肉,只要提起“猪肉标”,不少沙门人都知道。不过,“猪肉标”最自豪的不是自家的本地猪肉,而是他当警察的儿子。

林渝钧从小在河南习武,武艺学成后,如愿以偿地成了沙门派出所的巡特警队员,还自学成了一名警犬训导员。“虽然公安工作很辛苦,但能切切实实地为大家做一些事,帮助到别人,我感到很幸福。”尽管工作忙碌,林渝钧从未有过怨言。

前段时间,玉环县沙门检查站投入使用,林渝钧被所里指派至检查站进行24小时武装设卡。设卡结束后,只要一有任务,林渝钧从来都是主动配合,继续工作,不分昼夜。

看着儿子辛苦工作,一连多天都回不了家,“猪肉标”十分心疼。他暗暗在心里打算,想着什么时候“杀”到儿子单位,烧一顿美味的夜宵,来支持儿子以及单位同事的工作。

前些天,“猪肉标”知道儿子正好在所里值班,便拿上提前准备的十多斤猪脚和一些配料,直奔沙门派出所,让执勤回来的民警和辅警吃上了一顿香喷喷的猪脚大餐。“儿子,你们为人民服务,老爸来为你们服务。”“猪肉标”拉着儿子说。

沙门派出所所长吕利伟掏出钱来给“猪肉标”,却被“猪肉标”婉拒了。“猪肉标”说,他一来是看儿子的,二来也是来向日夜守护沙门平安的公安卫士们表示感谢的。

警嫂清晨4点起床做了100个蛋挞

通讯员 赖冰山

近日,正在杭州执勤的温州瓯海民警陈益东有些不好意思,因为不少人一见面就打趣他:“你老婆亲手做了100个蛋挞送过来慰问你们,感动吧?”

陈益东的妻子叫方洁,是个烘焙能手,尤其擅长做蛋挞。陈益东和儿子最喜欢吃她做的蛋挞。听说丈夫的同事要去杭州看望陈益东他们,还说能捎带东西,方洁不禁心中一动。

第二天一早,她就出门购买了足量牛奶、面粉、蛋挞皮等原料,还把糕点店里的小包装袋、密封器、冰袋等搬回家。她设想的“蛋挞工程”听起

来有点“吓人”:亲手烘焙100个美味蛋挞,送去给陈益东和同事们尝尝。

从揉面团、裹黄油片、加蛋挞液到进烤箱……做好一个蛋挞大约需要10多个步骤,但对方洁来说,手艺绝对没问题,难的是要和时间赛跑。因为蛋挞出炉后放久了味道不好,她必须赶在丈夫同事出发前做完。家里烤箱一次最多只能装20只,出炉大约需要30分钟,再加上冷却后包装和赶路时间,方洁掐指一算,必须清晨4点起床。

当她把这个想法告诉9岁儿子灿灿时,得到了他的热情支持。于是,8月29日凌晨4点,母子俩一起起床,忙乎开了。上午7点半,方洁将装着满满蛋挞的大手提袋交到丈夫同事手中,一脸笑容冲淡了黑眼圈。

“真好吃,嫂子太给力了!”“益东,这么贤惠的媳妇儿从哪儿娶的?”当在杭州的温州瓯海民警品尝到“爱心蛋挞”时,舌尖美味带来了家的温暖。

加强监管迎“两节”

通讯员 吕力

本报讯 随着中秋小长假和国庆黄金周的日渐临近,近日,嘉善县烟草专卖局结合景区卷烟市场特点,积极开展西塘景区卷烟市场的综合治理工作,确保节日景区卷烟市场稳定有序。

专管员通过加大走访检查频率,引导卷烟零售户守法经营,营造良好的卷烟消费环境;全面加强与市场监督管理部门的联系协作,积极通过联合执法、错时检查、重点户回访等措施,全面提高检查打击实效。